

ЗАХОДИ ЩОДО РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОГО КРЕДИТУ В УКРАЇНІ

Новікова І.Е.

*Київський національний університет імені Тараса Шевченка,
м. Київ*

Процес розбудови сучасних ринкових відносин актуалізує чимало питань, що прямо чи побічно впливають на ефективність результатів модернізації вітчизняної економіки. Пошук якісно нових принципів діяльності системи освіти, особливо вищої не є винятком. Необхідність реформ у цій сфері назріла досить давно. Адже, зрозуміло, що зміни в системі вищої освіти є запорукою становлення нових відносин, що продукують трансформацію інформаційно-інноваційного суспільства.

В умовах швидко змінного ринку вища професійна освіта не встигає за практичним досвідом бізнесу. Розв'язання даної проблеми можливе за умови наявності відповідних організаційно-правових основ та коштів для втілення ефективних науково-практичних ідей. Додатковим джерелом фінансових залучень, що можуть бути спрямовані на розвиток вищів можуть бути кредитні ресурси. Зокрема, банківський освітній кредит. Його розвиток є дієвим інструментом залучення додаткових інвестицій до освітньої сфери у багатьох розвинених країнах світу. Крім того, це альтернативне джерело фінансування вищої освіти є логічним механізмом вирішення проблеми доступності вищої освіти для різних верств суспільства.

З метою розвитку освітнього кредиту в Україні варто внести в Проект Закону «Про вищу освіту» наступні зміни:

- доповнити Розділ XI «Фінансово-економічні відносини в системі вищої освіти» окремою статтею такого змісту:

Освітнє кредитування

1. Освітні кредити надаються банками та іншими кредитними організаціями, комерційними спонсорами, державними та благодійними організаціями, а також вищими навчальними закладами громадянам, котрі вступили в вищі навчальні заклади, для навчання за відповідними освітніми програмами, і є цільовими.

2. Освітні кредити можуть бути спрямовані на оплату навчання у вищому навчальному закладі, в розмірі вартості навчання або частини вартості навчання (основний освітній кредит) і (або) на оплату проживання, харчування, придбання навчальної та наукової літератури та інших побутових потреб у період навчання (супутній освітній кредит).

3. Умови, розміри та порядок надання освітніх кредитів, а також цільових пільгових державних кредитів¹ для здобуття вищої освіти визначаються Кабінетом Міністрів України.

¹ Створення системи погашення кредитів у залежності від майбутнього працевлаштування студентів. Якщо людина йде на роботу в сектори, галузі або регіони, які є пріоритетними з точки зору державної політики, держава може підтримати таких випускників ВНЗ, частково погашаючи кредит.